
Basi di Dati Avanzate  - Teoria Matricola:  

Appello del 08/06/2021 (30 minuti)  Login: esame___ 

Nome e Cognome: 

 

1) Si descriva il diverso comportamento di ORACLE quando viene utilizzato il livello di isolamento 

READ COMMITTED e SERIALIZABLE . Si riporti obbligatoriamente un esempio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2) Si discutano il concetto, gli obiettivi e le strategie di sharding 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Quali svantaggi e vantaggi comporta l’utilizzo di un ottimizzatore rule-based? 


